

玉兔回宫，喜辞旧岁，龙行龘龘，欣欣家国。过去一年，区体育局以体育为民惠民为出发点，持续推进群众体育、竞技体育和体育产业融合发展，不断构建更高水平的全民健身公共服务体系，积极助力体育强国建设。

数据显示，2023年全区政府公共体育设施存量面积达440万平方米，人均面积从2022年的2.95平方米，增长到3.25平方米，不断涌现的高光时刻，让人心潮澎湃，难以忘怀。

江津体育人，笃行致远、砥砺前行，为江津经济社会高质量发展贡献体育力量。



新年登高比赛



2023年第三届“巴山蜀水 运动川渝”体育旅游休闲消费季重庆江津站会现场

擎旗奋进正当时 凝心聚力再出发 为江津高质量发展贡献体育力量

——区体育局2023年亮点工作回眸



2023年重庆市老年人广场舞比赛

每逢清晨、傍晚，或是阳光明媚的周末，在我区各大公园、广场、社区，随处可见锻炼身体的人群。“没有全民健康，就没有全面小康”，这句当下的流行语，反映了现在江津人价值观的变化。这一切，均得益于我区精心组织各级各类精品赛事活动，以

红火 赛事引领全民健身

赛事引领全民健身。数据显示，2023年，我区积极举（承）办国家级、市级和区级赛事100余场次，开展“造趣生活节”暨体育嘉年华、2023年第三届“巴山蜀水 运动川渝”体育旅游休闲消费

季等活动，既激发当地群众开展全民健身、参与体育运动的热情，还吸引全国各地参赛运动员和观赛游客来津，持续拉动体育消费。以第三届“巴山蜀水 运动川

渝”体育旅游休闲消费季活动为例，活动期间，我区设置体旅科商农融合展销、体育运动项目互动展演和射箭、武术、棋类等系列川渝青少年体育赛事，吸引来自四川、云南、贵州等省市参赛运动员和家长近3000人来津，同时线上线下发放100万体育消费券，吸引体育消费近300万元。



NBL 球队对抗赛

工欲善其事，必先利其器。体育事业的蓬勃发展，离不开体育基础设施的不断改善。近年来，区政府逐年加大经费投入，不断建设完善体育场馆基础设施，现江津中心城区已形成“一场两馆三中心”大型体育公共设施格局，全区建成投用的政府公共体

提质 体育场馆惠及民众

育设施均向社会免费或低收费开放，大型体育场馆全年接待健身人数达70余万人次。过去一年，我区投入资金3000万元完成2023年市政府民生

实事江津区滨江体育公园建设项目；争取市级资金完成支坪镇乡镇健身广场、圣泉街道市民健身房、几江街道“两江两岸”智慧健身长廊、55个市、区级农体更

新工程建设项目，新建区级社区健身点15个，为相关镇街、村居、学校增配篮球架、乒乓球台等群众性体育健身器材1000余件，完成琅山体育中心、滨江体育中心、区游泳馆场地设施维修维护，为群众健身提供坚实硬件保障。



开展国民身体素质测试

竞技体育是一座城市体育发展综合实力的集中展示和重要标志。建设体育强区，首先要把竞技体育做大、做强。2023年，我区持续提升竞技体育综合水平，广大江津体育健儿在各类赛场顽强拼搏，奋勇争先，竞技体育成绩斐然，捷报频传。数据显示，2023年，我区输送

争光 竞技体育成绩斐然

运动员罗小敏、丁红杰、刘贵成等代表重庆以及国家参加全国及世界大赛获18枚金牌、11枚银牌、7枚铜牌。组队参加市级年度比赛获92金、90银、108铜的优异成绩。我

区跆拳道队员刘贵成输送进入备战巴黎奥运周期2023年第二期跆拳道集训，输送跆拳道队员周帆帆入选国青队集训。向国家集训队输送队员1人、国家青年集训队输送队

员1人，向市专业队输送正式队员4人、试训队员12人、集训队员27人；组队参加第十七届全国武术之乡比赛，共获15金12银6铜，团体总分全国100个武术之乡排名第十，取得历史最好成绩；输送运动员罗小敏获评“感动江津十大人物”“重庆市三八红旗手”。

体育产业是民生产业、绿色产业，也是蓬勃发展的新兴产业、朝阳产业。江津区体育局聚焦体育产业多边同向融合发展，助力商文旅体示范城市建设。2023年，围绕体商融合，着力打造竞赛表演兴盛的体商新地。充分发挥体育赛事聚人气、引人流、造声势的带动作用，成功举办全国田径大奖赛、全国门球大赛等国家级高水平赛事，全力打造江津东方爱情马拉松赛、四面山生态五项挑战赛、迎新登高品牌赛事，持续开展武术、龙舟、棋类等传统赛事，不断拓展轮滑、射箭、

突破 体育产业稳步推进

飞盘等新兴赛事，吸引全国各地超过10万人次体育爱好者来津打卡，激发体育旅游消费活力。围绕体旅融合，着力打造自然与康养交汇的体旅胜地。发挥四面山国家级体育产业示范单位的辐射作用，主推5条江津体育旅游精品线路，其中津北线可在云雾缭绕的石笋山静心垂钓；津南线可在瀑布群中“穿越北纬28°”；津西线可徒步大圆洞国家级森林公园；津东线在龙登山顶驾

乘滑翔伞与蓝天白云相约；津中线可打卡“四十里滨江健身长廊”。围绕体科融合，着力打造智能体育产业的体科高地。致力于与各园区、高校深度合作，聚一实业研发的移动座椅、伸缩看台获12项国家实用新型技术专利，产品主要出口美国、加拿大等。克维思研发制造的19款竞赛摩托车远销全球40多个国家和地区，自组赛车队斩获中国摩托车越野锦标赛等多项赛事冠军。

宇燕科技致力于智能航测无人机研发，已将技术应用于无人机足球比赛。全区体育彩票销售网点167家，新建固定体彩销售亭11个，全年体彩销售超3亿元，创江津历史新高，为我区构建更高水平的全民健身服务体系提供了强有力的经济保障。体育，让生活更加美好，让城市更有活力！根植在津城大地的体育文化基因，塑造了江津蓬勃向上的城市形象，绘就出“体育让生活更美好”的幸福画卷，已然成为激荡城市发展活力，点燃建设现代化新江津的时代之光！

本版图文由江波、张冉提供



2023年东方爱情马拉松



全国田径大奖赛在江津举办



2023年世界举重锦标赛，丁红杰获61公斤级总成绩铜牌